



**По уровню жизни
Беларусь опережает
Россию?**

**Более 800 сургутских
семей опалил Афган**

**Выбрал мясо -
проверь документы**

СТР. 3

СТР. 4

СТР. 5

Газета основана
12.09.1964 года

№25 (10110) ТИРАЖ 21.160

Раздувшийся северный кошелек? Это уже миф



В Сургуте, как гласит статистика, одни из наиболее высоких заработка в стране. Северяне всегда были очень активными потребителями, ими остаются и поныне. На что же предпочитают тратить свои деньги горожане? Какие покупки они считают первоочередными, от каких отказываются?

Андрей Никитин, менеджер-консультант:

- По меркам Сургута я получаю среднюю заработную плату. Естественно, львиная доля семейного бюджета уходит на погашение различных платежей. На втором месте идут продукты питания, одежда. Оставшиеся деньги тратятся на приобретение предметов для ремонта в квартире. Но таких денег бывает раза в три-четыре месяца...

Антон Абаевский, врач:

- У нас семейным бюджетом занимается жена. Она составляет смету расходов на месяц, сама ходит за покупками, занимается пла-

Деньги, которые уже не вернутся

В этом году от населения в качестве оплаты ЖКУ планируется получить 1 млрд. 600 млн. рублей. Именно такую сумму удалось собрать за 2002 год.

Судя по статистическим данным, нельзя сказать, что сургутяне плохо вносят квартплату. На сегодняшний день просроченная задолженность составляет примерно 150 млн. рублей. Большая часть этих денег еще поступит в РКЦ, то есть люди просто задержались с оплатой ЖКУ на несколько дней. А вот 35-37 млн. рублей — это сумма, которую вернуть уже никогда не удастся. Она представляет просрочку двух-, трехлетней давности.

Понятно, что, имея огромные долги, люди добровольно гасить их не пойдут (иначе сделали бы это намного раньше). А законных способов борьбы с такими должниками (например, выселение по решению суда), к сожалению, нашими законами не предусмотрено.

Наталья Быкова.

«Дворец» в дыму

Автомобилисты, проезжавшие вчера в обеденное время по ул. Университетской, могли наблюдать, как из окон бизнес-центра «Сургутгазпром» вырываются сизые клубы дыма, а внизу — пожарные машины.

Как объяснила младший инспектор службы ГПН ОГПС-1 Оксана Кловак, в 12.45 в пожарную часть о возможном пожаре в здании поступил тревожный сигнал. На тушение срочно выехали бригады ОГПС-1. Здание обесточили, людей из него эвакуировали. Огнембраторами было установлено задымление бизнес-центра с 8-го по 11-й этажи. После того как была отключена электропитание, задымление удалось ликвидировать. Причина ЧП выясняется.

Екатерина Бершанская.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

12 февраля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -13, -15 градусов, днем -8, -10 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

13-14 февраля ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег. Ветер восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью 13 февраля ночью и днем -10, -15 градусов, при прояснении до -20 градусов. 14 февраля ночью -10, -24 градуса, по снегу до -29 градусов, днем -17, -22 градуса.

Минимальная температура 12 февраля была зарегистрирована в 1976 году (-42,2 °C), максимальная — в 1990 году (+20 °C).

ВЧЕРА Конкурс на развитие



«Образование и наука» — именно этот важнейший аспект стратегического плана развития Сургута вчера стоял на повестке дня собрания рабочей группы, которая обсуждала его в торгово-промышленной палате.

СЕГОДНЯ

В рамках городского конкурса «Педагог года-2003» в средней общеобразовательной школе № 25 проходят уроки учителей-предметников. После этого участники конкурса проводят самоанализ уроков.

ЗАВТРА



Для сургутских средств массовой информации в администрации города состоится пресс-конференция по теме, которая волнует. Моле того — вызывает недовольство большого числа горожан, — «О порядке перепланировки жилых и нежилых помещений». В одном из ближайших номеров «СТ» познакомит своих читателей с этим «порядком».

**ГУП РГ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»
ТРЕБУЮТСЯ АГЕНТЫ
по подиске и доставке.
Свободный график работы.
Тел. 31-04-06.**

Обр.: ул. Маяковского, 12а.

С 15 ФЕВРАЛЯ вступает в силу новая редакция закона «О занятости населения в Российской Федерации», которая вносит ряд изменений в существующий порядок выплаты пособий по безработице и оказания материальной помощи безработным. Например, для людей, уволившихся с работы по собственному желанию без уважительной причины, пособие по безработице сократится не только в размере, но и по времени выплаты.

В «КОММЕРСАНТ-ДЕНЬГИ» была опубликована сотня ведущих российских бизнесменов за первую половину 2002 года. На третью позицию в рейтинге был поставлен хорошо известный сургутянин Александр Рязанов, член правления «Газпрома». Президент «Сургутнефтегаза» В. Богданов занял шестую позицию. Гендиректор «Тюменьэнерго» А. Биков оказался на 67-м месте.

СУРГУТСКИЕ врачи присоединились к международной благотворительной акции «Мир красивых людей». Суть ее в том, что в эти дни пластические хирурги разных стран бесплатно помогают нуждающимся избавиться от врожденных или приобретенных дефектов. Сургутские врачи произвели уже несколько таких операций.

ПРОФСОЮЗЫ бюджетных организаций Сургута присоединяются к всероссийской акции протеста, которая запланирована на 26-27 февраля. Акция выражается в несогласии с предложенной Минтрудом России концепцией реформирования оплаты труда бюджетников.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

12 ФЕВРАЛЯ 2002-го «СТ» продолжила публикацию отчетов народных избранников перед избирателями. В одном из них депутаты заверили, что программа по сносу фенольного жилья будет выполнена на сто процентов «в установленные сроки даже при самом скучном бюджете». Успеют ли думцы выполнить обещанное, покажет время. А пока мы ждем, когда они наметят очередные встречи с азыбравшим их электротом. Однако эти планы на сегодня то ли держат в тайне, то ли они вообще не входят в повестку работы депутатов в этом году?

ЕВРОПА
Компьютеры, ТВ, видео,
бытовая техника.
Продажа товара в кредит
совместно с банком
«АГРОПРОМКРЕДИТ».
Первоначальный взнос - 10%
(3462) 51-55-65, 26-67-67
628400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2
Http://europe.zsk.ru

По сведениям Сургутского гидрометеобюро
12 февраля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -13, -15 градусов, днем -8, -10 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

13-14 февраля ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег. Ветер восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью 13 февраля ночью и днем -10, -15 градусов, при прояснении до -20 градусов. 14 февраля ночью -10, -24 градуса, по снегу до -29 градусов, днем -17, -22 градуса.

Минимальная температура 12 февраля была зарегистрирована в 1976 году (-42,2 °C), максимальная — в 1990 году (+20 °C).

**Топливная компания
«ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС**
**Новая АЗС по ул. Гагарина
ПРЕДЛАГАЕТ:**
• Заправка автомобилей по минимальному расчету
• Услуги по заправке элитного автомобильного бензина
• Система сайдка «Поступление клиентов»
• ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
• www.smta.ru Тел. 24-04-06.

12 ФЕВРАЛЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» - ЭТО:	1 бесплатные консультации юриста	2 бесплатные частные объявления	3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»	4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая	5 программа кобельного ТВ
Контактные телефоны:	31-04-06, 31-04-48, 51-26-01.				Адрес редакции: ул. Маяковского, 120.

«Горячая линия» слушает...

- Мы проживаем в поселке Юность, дом №13 по улице Юбилейной. Не так давно прочитали в «Сургутских ведомостях» о сносе фольного и ветхого жилья.

В отделе эксплуатации временного жилья Западного ДЭЗа ответили следующее. Во-первых, в «Сургутских ведомостях» были опубликованы списки сноса только экологически неблагоприятного жилья. Во-вторых, упомянутый дом относится к ветхому. И те, и другие дома подлежат сносу. Но когда будет снесен упомянутый дом, никто не скажет. Это окружная программа, финансирующаяся из Ханты-Мансийска. На текущий год дом №13 по улице Юбилейной в поселке Юность под снос не подпадает.

- Меня из ГИБДД отпустили оплатить налог «владельцев транспортных средств». У меня была задолженность за прошлый год. Но когда я пришел в отделение Сбербанка, мне сообщили, что этот налог уже не принимается. Как быть? Неужели в ГИБДД ошиблись?

В отделении Сбербанка ответили, что если речь идет о задолженности за прошлый год, то у мужчины должны были принять налог на тот же счет, по тому же коду БК, как и раньше. Пусть еще раз придется оплатить налог, сообщив, что у него задолженность за прошлый год. В этом году с 1 января этот налог отменен и введен транспортный налог.

- Купила несколько билетов лотереи МВД. Однако до сих пор не могу узнать результаты выигрыша. Говорят, они опубликованы в газете «Щит и меч».

Узнать результаты лотерии можно по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, дом 4, кабинет № 4, отдел кадров УВД. Телефон 76-13-63.

«От имени всех жильцов общежития по ул. Бажова, 31 выражают искреннюю благодарность вахтеру Ольге Левицкой. Человек действительно занимает свое место. Она знает всех жильцов и гостей в лицо и по имени, очень ответственно относится к своим обязанностям. Когда она дежурит, в общежитии тихо и спокойно. Да Бог ей крепкого здоровья и долгих лет жизни. Галина Шарова».

Окончание на 3-й стр.

Раздувшийся северный кошелек? Это уже миф

Окончание.

Начало на 1-й стр.
Сергей Нвуменко, вол-

дитель:

- Сейчас я ушел с работы и занимаюсь частным извозом, потому что на те крохи, которые я получал, жить было невозможно. Сейчас худо-бедно могу себе позволить не только хлеб с маслом, но и икорку... (Смеется) Вот шубу купил жене норковую, дочери - сапоги. Есть идея купить для семьи компьютер. Но все же больше всего денег уходит на питание, а оно у нас на Севере не самое дешевое.

Алексей Король, работник железнодорожной станции:

- Нашей семье моей зарплаты хватает ровно для того, чтобы не помереть с голода и отдать долги за коммунальные услуги. Самые большие тряты - это летом, когда отправляем ребятишек в лагеря отдыха на юг или к родственникам в деревню. Именно на летние каникулы и уходят все наши сбережения. На себя уже мало что остается, хотя жена иногда поку-

пает разного рода безделушки на кухню. Недавно купила хлебопечку.

Евдокия Григорьевна, пенсионерка:

- Ну сами посудите, на что может уходить пенсия? Понятно, что на квартплату и на лекарства. Живу я одна, так что планировать бюджет не ажу смысла. Если вышлют мне сыновья денег, то обязательно потрачу их на покупку семян для дачного огорода, на всякие необходимые в хозяйстве мелочи. А так что в таком возрасте надо? Разве что холодильник починить.

Татьяна Бондаренко, бухгалтер:

- Только-только купила себе машину и занимаюсь ее техническим оснащением. Именно на это чудо автомобили уходит весь мой финансовый капитал. Конечно, оставается только копить средства, если хочется купить дорогую вещь, например, компьютер или телевизор. Каждый месяц такие предметы покупать нет возможности и у меня. Сейчас копим деньги на свадьбу. Тоже дыра в семейном бюджете, и большая...

Пусть будет, такие време-

на сейчас, что без заначек - никака.

Марианна Карташова, студентка:

- У нас, как говорится, студенческая семья. Конечно, помогают родители, но только став жить самостоятельно, мы с мужем поняли, сколько денег уходит каждый раз на всякие бытовые мелочи - стиральный порошок, мыло, муку, сахар, крупы... Мечтаю о новом диване и холодильнике. Пока удалось купить только фен и электробритву.

Виктор Славинский, инженер-электрик:

- Думаю, что только нефтяники могут себе вице позволить в Сургуте покупать квартиры, машины, дачи. Или особо удачливые бизнесмены. Остальной же народ уже живет, как и все в стране, - на грани между вынужденными финансовыми тратами и самыми необходимыми покупками в доме. Конечно, оставается только копить средства, если хочется купить дорогую вещь, например, компьютер или телевизор. Каждый месяц такие предметы покупать нет возможности и у меня. Сейчас копим деньги на свадьбу. Тоже дыра в семейном бюджете, и большая...

Спрашивала
Екатерина
Бершанская.

НОВОСТИ

С задержкой зарплаты в УВД разбираются...

Жены сургутских милиционеров собираются ехать в Ханты-Мансийск и дальше, в Тюмень, чтобы разобраться с невыплатой заработной платы их мужьям.

Многие сотрудники УВД Сургута получили на руки за последние два месяца всего по 5 тысяч рублей из доплат местного бюджета. Зарплаты по линии федерального жалования до сих пор поступают с большими задержками.

Как объяснил начальник МОБ полковник милиции Александр Алексеев: «Задержка зарплат по федеральной линии действительно имела место, проводится служебная проверка. Пока рано говорить, что произошло в дей-

ствительности. То ли финансовые органы УВД ХМАО что-то неправильно перечислили, то ли другая причина - сказать с уверенностью пока не готовы. Мы прекрасно понимаем ситуацию, ведь т же милиционеры ИВС, конвойных подразделений, следователи и другие - они наши сотрудники, наши люди. Неужели кто-то сомневается, что мы не представляем сложности этих месяцев и не пытаемся их решать?».

Радиф Назыров.

По ступенькам - к мастерству. И награде

«Ступени к мастерству» - под таким названием в Сургуте проходит первый профессиональный конкурс преподавателей художественных и музыкальных школ города. Турнир проводится без отборочных этапов, и каждое учреждение дополнительного образования могло выставить своего участника. В итоге за звание лучшего творческого педагога борются 8 человек.

13 февраля состоятся последние этапы турина, где участники вместе с учениками каждого в своем жанре представляют творческие портреты. Второй тур откроется 25 февраля, и здесь конкурсанты раскроют себя как учителя - проведут открытые уроки и будут защищать свои педагогические системы работы.

Следует отметить, что высокий уровень «Ступеней к мастерству» подтверждает состав жюри, который вошли преподаватели ведущих вузов страны из Москвы, Санкт-Петербурга и Ханты-Мансийска. 27 февраля состоится подведение итогов и тогда же определится победитель. Награда солидная - поднявшегося еще на одну «Ступень к мастерству» ждут 45 тысяч рублей.

Однако, как сообщили организаторы, департамент по культуре, приятный момент награждения может быть совмещен со 105-летием известного педагога-новатора Аркадия Знаменского, грядущие мероприятия в честь которого состоятся в Сургуте 16 марта.

Елена Бородулева.

Пополнил ряды театралов

Сургутский театр в День всех влюбленных ждет к себе в гости старшеклассников.

14 февраля в 18 часов в рамках абонемента «Театральные истории» учащиеся старших классов общеобразовательных учреждений смогут побывать в школе искусств на программе под названием «Любви не знавший дуралей достоин сожаленья». То, что актеры Сургутского театра умеют «завести» своего зрителя, известно давно.

В намеченнем же мероприятии ребята не только посмотрят сцены из различных спектаклей, но и при-

мут непосредственное участие в разнообразных конкурсах. Таким образом, в День сего дня Валентина, популярный в молодежной среде, девушки и юноши, посетившие «Театральные истории», интересно проведут время и, что самое главное, прикоснутся к прекрасному миру театрального искусства. Не исключено, что после этого они пополнили ряды многочисленных театралов города.

Любовь Медведева.

Бюджетные назначения перевыполнены

Юлия Полевская

Инспекция Министерства налогов и сборов России по городу Сургуту подвела итоги работы за 2002 год. В бюджетах всех уровней мобилизовано налогов и других обязательных платежей в сумме 55 млрд. 85 млн. 209 тысяч рублей.

Как сообщила «СТ» пресс-служба инспекции МНС России по г. Сургуту, из них более 56 процентов (30 млрд. 924 млн. руб.) перечислены в федеральный бюджет, свыше 33 процентов (18 млрд. 223 млн. руб.) - в бюджет Ханты-Мансийского автономного округа; 2,7 процента, или 1 млрд. 489 млн. рублей, - в бюджет Тюменской области.

Чуть более восьми процентов от общего числа мобилизованных доходов, или 4 млрд. 447 млн. 865 тыс. рублей, поступили в бюджет города Сургута. Таким образом, плановые бюджетные назначения по налоговым платежам за 2002 год выполнены и перевыполнены: в федеральный бюджет поступило 108,4 процента; окружной бюджет - 179,7 процента; городской бюджет - 196 млн. 948 тыс.

рублей. Чтобы снизить уровень недоимки и увеличить поступления в бюджеты и внебюджетные фонды, инспекция применяла принудительные меры: направляла требования об уплате налоговых (на сумму 2,8 млрд. руб.), выставляла инкассовые поручения (на сумму 835 млн. руб.), взыскивала денежные средства в бесспорном порядке.

Контроль над правильностью исчисления, полнотой и своевременностью перечисления в бюджет налогового и сборов является основной задачей налоговых органов. К слову, из 555 проверок, осуществленных инспекцией по городу Сургуту в 2002 году, 82 процента проверок (456) выявили или иные нарушения. Более 316 млн. рублей, включая пени и налоговые санкции, были доначислены инспекцией в 2002 году. При этом сумма уменьшенных платежей составила 19 млн. 227 тыс. рублей.



Плитка
керамическая от 145 руб./м²
Клей для плитки от 104 руб./25кг.

Тел: 37-90-90, 37-92-92.

Ирина Ленькина

Вчера мэр Сургута Александр Сидоров и глава Сургутского района Александр Сарычев принимали делегацию посольства республики Беларусь во главе с чрезвычайным и полномочным послом республики Беларусь в РФ Владимиром Григорьевым. В числе принимающих делегацию посольства были также заместитель мэра города Яков Черняк, заместитель генерального директора АО «Сургутнефтегаз» Валерий Татарчук, представители правительства Ханты-Мансийского автономного округа.

Мэр Сургута Александр Сидоров тепло приветствовал гостей из Беларусь и поблагодарил их за то, что они нашли время и возможность приехать в наш город. Тем более что и повод - создание региональной национально-культурной автономии «Белорусы Югры» - более чем поддающий. Мэр города не скрыл, что наряду с традиционными задачами (за короткое время рассказать о городе и районе как можно больше) власти города и района намерены использовать визит белорусской делегации и в «корыстных целях» - нападить сотрудничество, в первую очередь, в экономической сфере.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ слово чрезвычайного и полномочного посла республики Беларусь Владимира Григорьева можно охарактеризовать как краткую политинформацию. Попеняя российским СМИ за то, что они не всегда дают объективную картину происходящего в Беларусь, Владимир Викторович постарался восполнить пробел в получении северянами достоверной информации о его стране.

- Беларусь - это крепкое монолитное европейское государство, - отметил Владимир Григорьев. - По уровню жизни Беларусь опережает Россию. Мы находимся на 57-м месте, а Россия - на 61-м. Хотя, конечно, все в мире относительно.

Интеграционным процессы между Россией и Беларусью, с точки зрения посла, мешают не только различия в уголовном и гражданском

«С» и «Б» сидели на трубе



законодательстве, но и война в Чечне и криминальная обстановка в России. «У нас

в Беларусь был только один террористический акт, а 1997 году, когда один безумец с гранатой захватил детский сад, и он в течение 30 минут был уничтожен», - отметил В.В. Григорьев, явно намекая на захват заложников в Москве минувшей осенью. Мы, конечно, рады за Беларусь, но у терроризма нет логики, поэтому

мере, недипломатично.

ПОСПЕШНАЯ интеграция, по мнению посла, ничего хорошего не принесет. Зато уже сегодня можно с удовлетворением констатировать, что наши две страны функционируют в безвизовом пространстве, любое количество денег можно перевезти из Беларусь в Россию и обратно («Хоть

С точки зрения В.В. Григорьева республика Беларусь могла бы стать местом, куда бы поехали пенссионеры. Тем более что в Сургуте и Сургутском районе проживают более 20 тысяч белорусов. Если будет достигнута договоренность о достойном пенсионном обеспечении (сохранении северных пенсий), люди с удовольствием по-

«Горячая линия» слушает...

Окончание.
Начало на 2-й стр.

- Уже несколько недель пытаюсь сдать документы на получение загранпаспорта. Однако сотрудники ГОМ-2, выдающие загранпаспорта, работают всего два дня в неделю - среду и субботу по два часа - с 10 до 12. Чтобы сдать документы, нужно занимать очередь с четырех часов ночи.

Отвечает начальник ОвиР ПВС УВД Сургутского региона Владимир Вдовиченко:

- Согласно нашей статистике за январь для получения загранпаспортов в ГОМ-2 обратились 102 человека. Это немного, говорить о наплыве народа не приходится. Однако звонок поступил и будет проверен. Установим, сколько людей стоит в очереди, успевают они пройти в часы приема или нет. И если нет, то по мере необходимости добавим часы приема.

Два следующих вопроса адресованы на «Горячую линию» Восточного ДЕЗа.

- Проживаю в деревне по ул. Рыбников, 26а. Несколько дней назад прорвало канализацию. Весь подвал залит канализационными стоками. Приезжают аварийные службы, но никаких положительных результатов.

- Утром 10 февраля был звонок в центральную диспетчерскую на снятие канализационного засора. Засор местного характера, то есть квартиросъемщики с верхнего этажа бросили что-то весьма габаритное в канализационный сток. Засор был устранен.

- В нашем доме № 22 по улице Быстринской открытое отопление. Уже несколько раз выпускали воздух из труб. Однако температура в квартирах не превышает +17°C.

- Такого не может быть. Это практически вваренная ситуация. Звонок должен быть адресным, то есть в какой квартире конкретно. Поэтому хотелось бы, чтобы граждане не отвлекали журналистов по коммунальным проблемам, а звонили в центральную диспетчерскую ЖКХ. Контактные телефоны: 25-37-34, 27-37-35. Если обращения не выполняются, то звоните на «ГЛ» Восточного ДЕЗа - 52-51-52.

На «ГЛ» дежурит Александр Конев.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Посоревнуемся в стрельбе

Сургутский городской совет РОСТО в рамках месячника оборонно-массовой работы совместно с окружным советом РОСТО и Федерацией ХМАО по пулевой стрельбе 14 и 15 февраля проводят окружные соревнования по стрельбе из нарезного спортивного оружия в трех упражнениях (винтовка, пистолет).

Возраст участников 16-18 лет. Ожидаемое количество участников - 60 человек. В состязаниях заявились показать свое мастерство представители Лангепаса, Урай, Советского, Нижневартовска, Радужного, Ханты-Мансийска, Нефтеюганска, Пыть-Яха, Сургута, Когалыма, Сургутского и Нижневартовского районов. А второ-

го марта городской совет РОСТО совместно с окружным проведут в г. Сургуте в районе железнодорожного вокзала открытые окружные соревнования ХМАО и ЯНАО по картинку в рамках месячника оборонно-массовой работы. Ожидается, что участвовать в них будут около 40 человек.

Соб. инф.

ШИРОКИЙ ВЫБОР ЭЛИТНЫХ

**Оптовый склад
ООО «Компания Технотрейд»**



БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ВИН
(Молдова, Франция, Испания)

Тел.: 50-13-92, 35-85-82.

Все продукцию производят
предприятия Борисоглебского района
1 октября 2001 г.

на питкоб

В начале февраля вся Россия отметила 60-летие Стalingрадской битвы. Мало осталось ветеранов той далекой войны. Слава им и почет. Но сейчас, в середине месяца, нельзя не вспомнить другую, никем не объявленную, героическую и в то же время трагическую войну. Беспобедную, длившуюся в два раза дольше, чем Великая Отечественная. Войну в Афганистане.

Вместо предисловия

«Она стояла, как обычно, с плакатиком, когда увидела своего Микитюка.

- Дима! - закричала - Дима!

Плакатик выпал из рук. Она кинулась к бронетранспортеру. И сержант на броне поднялся ей навстречу. БТР продолжал двигаться, повинувшись маршевой дисциплине. Девушка бежала рядом, хватаясь за металлическими руками, и гвоздики сыпались по одной на песчаную землю...

Тогда из толпы высокочила самая боевая из встречающих матерей, которую все женщины называли: Валя из Сургута.

Встала перед бронетранспортером, раскинула руки:

- Стойте! Невесту возьмите!

Все солдатские руки потянулись сверху к девочке, подняли ее на броню, и она оказалась лицом к лицу с тем, кого так долго ждала.

Это отрывок из очерка Юрия Тепликова «Конец войны», который вошел в альманах «Афганистан болит в моей душе».

Как удалось выяснить, Валя из Сургута не вымышленный, собирательный образ, созданный журналистом «афганцем». Эта женщина действительно проживает в нашем городе, а в феврале 1989 года встречала на термезском мосту своего сына, который два долгих года испытывал интернациональный долг в Афганистане.

Мне удалось встретиться с этой отважной женщиной. Ее воспоминания о том радостном периоде в жизни нескольких тысяч советских солдат предлагаю вашему вниманию.

Губной помадой на картонке - номер части

- Мой сын был призван весной 1987 года. Вначале «учебка», а затем - Афганистан, - вспоминает Валентина. - В декабре 1988-го он приспал

Георгий Семенов

Помните о Ольги Берггольц: «Никто не забыт, ничто не забыто»? Со временем эти удивительно актуальные слова в привычку вошли, обветшали, как пластины. Однако принцип, выдвинутый поэтессой, остался. И вот ОО «Поиск» продолжило его претворение в жизнь с учетом новых возможностей, связанных со снятием ряда тайн с архивных данных про Великой Отечественной войне.

С лета 2001 года в нашем автономном округе проводится акция «Наградной лист». ОО «Поиск» проводит ее при содействии Сургутского краеведческого музея, кафедры истории России СурГУ, а также военкоматов муниципальных образований ХМАО.

- Бытует мнение, что сейчас наступило время расчетливого эгоизма и как следствие - падение интереса к

лонн. Постоянно раздавались возгласы: «Движение! Продолжать движение!». Но встречающие никого не слушали Кричали, искали нетерпеливыми глазами родные

ра будем на Родине!

Некоторые колонны были украшены наспех изготовленными плакатами: «Здравствуй, мама!», «Домой! Домой!». На очень грязном ка-

да кто-нибудь выскакивал из колонны и останавливал колонну. И мне однажды пришлось остановить машины, чтобы помочь плачущей девчушке найти своего жениха. Офицеры военной комендатуры матерились, но не мешали нам. В душе они все понимали. 12 февраля наконец-таки прошла информация, что завтра будет выхо-

дить сидели офицеры. Они читали наши надписи и машины рукачили дальше, дальше. В третьей кабине сидел рыжий лейтенант. Он открыл дверцу, встал одной ногой на подножку и... указал на кузов своей машины. Дальше все как во сне. Я не помню, куда делился плакатик, как очнулась сзади машины. Офицер что-то кричал вдогонку. Но тут чьи-то руки подхватили меня снизу, много рук потянулись сверху. В этой кутерьме гвоздики сломались, так хотелось подарить солдатам, ведь это их первые цветы на родной земле! В глубине кузова были навалены каски, бронежилеты, еще какой-то армянский скарб. По бокам были скамейки, на которых сидели солдаты. Я осматривала все это невидящими глазами. Лица солдат были похожи - загорелые, обветренные, чумазые от пыльной бури. Зимние шапки надвинуты на лоб. И я очень испугалась, что не узнаю сына. Дыхание перехватило. Но, когда тронулась машина, я прохрипела: «Сынок, ты где?» - «Мама, я здесь», - услышала я ответ.

Мой сын сидел уже рядом с мной. Он узнал меня сразу и пробрался в центр прохода. Мы крепко обнялись. А рыжий лейтенант разрешил мне пройти к части до следующего утра. 15 февраля на мосту генерал Громов давал интервью журналистам, собщив им, что он последний советский солдат, вышедший из Афганистана.

Помнить надо, но больно вспоминать

К сожалению, женщины отказалось представиться и называть имя своего сына

- Воевавшие сыновья не воевавших отцов. Это страшно. В Сургуте более восьмисот семей опалила афганская война. А сколько опалила и еще опалит Чечня? Помнить об этом необходимо: ради погибших, ради мира для живых. Но вспоминать очень больно, - сказала она в завершение нашей беседы.

Записал
Александр Конев.

Воевавшие сыновья невоевавших отцов - это страшно

фотографию и номер своей воинской части. Написал, что с 4 по 6 февраля, похоже, советские войска будут выводить на Родину. В прессе этот вопрос уже не скрывался. Два года переживший и слез, два года выживший новостей по телевизору и радио. Корреспондент Лещинский был тогда единственным связующим звеном между нами и сыновьями. И вот когда наступил февраль, вопрос, ехать или не ехать на таджикскую границу встречать сына, уже не стоял. Конечно, ехать!

На работе она берет отпуск на две недели за свой счет.

Через Свердловск самолетом

до Душанбе, затем автобусом

до Термеза. И 3 февраля уже

на месте. Пограничная застава,

мост через Амударью. Но

вывод первой колонны назнач

ен только на 5 февраля. Два

дня металась любящая мать

по городу, чтобы узнать хоть

что-то о выходящих из Афга

на солдатах. Она была не

одна.

Со всех уголков страны притягали, приехали сотни отцов, матерей, жен, невест, чтобы увидеть и обнять своих детей, мужей, любимых. Сотни глаз были устремлены туда, где стоял пограничник у шлагбаума, откуда вот-вот должна была появиться первая колонна с солдатами

- Радостный многоголосый крик вырвался, когда появились первые ГАЗ-66. Еще мгновение - и мы увидим наших ребят. Но военная комендатура не позволяла надолго останавливать движение ко

лица, бросались под колеса автомашин. Все графики вывода войск перепутались. Одни части пересекали границу раньше, другие задерживались. Четкой информации о том, когда прибудет часть, где служил мой сын, не было. Военная комендатура вечером сообщала о выходе одних частей, а наутро выхodziли другие. Одни части шли на железнодорожный вокзал для погрузки в вагоны, другие - в аэропорт для отправки самолетами, третьи ненадолго останавливались у Термеза на кратковременный отдох.

Встречающие матери

струпились по номерам

воинских частей. Так легче

было искать. На картонных

стенках ящиков из под про-

дуктов писали губной помадой фамилию, имя, отчество

сына, а кто знал - приписы-

вал номер части.

Осторожно: дембеля!

Молва о многочисленных встречающих долетела до Хайратона - города на той стороне Амударьи. Туда подтягивались наши войска для вывода. Там сдавалась боевая техника войскам ДРА. С надеждой и страхом смотрели матери на противоположный берег. Хаотичность вы-вода войск, взрывы на том берегу... Поднимались «вертушки» с вихрем тепловых ракет и уносились в неизвестность, вызывая тревогу у встречающих.

Солдаты, кому было суждено остаться на ночь в Хайратоне, не спали: зав-тог

поте одного КамАЗа пальцем было выведено: «Осторожно: дембеля!».

- Кстати, ничего смешного,

замечает моя собеседница

- Ребята переслужили неско

лько месяцев. И были на

строены весьма агрессивно.

Этот плакат имел весьма гу

маный смысл. Он отталкивал

шаромыжников-попрошайок,

перекупщиков и криминаль

ных элементов, которые

шмыгали вдоль колонн в

большом количестве.

Сквозь кисель «афганца»

Прошла уже неделя с тех пор, как первый советский КамАЗ пересек мост. Но часть сына так и не прошла. 11 февраля подул «афганец». Аэтер огромной силы. Он поднял в воздух миллионы ча

стичек песка и пыли. Воздух до

стиг такой консистенции, что

стал словно кисель. Трудно

было дышать, не говоря уже

о том, чтобы видеть проезжающую технику.

- Автомашины двигались

с включенными фарами. Два

дня в этом месиве песка и

пыли матери пытались най-

ти своих детей. Нас, роди-

телей тех, кто служил с моим

сыном, собралось около

пятидесяти человек. Мы до-

говорились держаться вме-

сте и помогать друг другу.

Обязательно помогать. По-

тому что были случаи, когда

мать, встретив сына, теряла

сознание. Или при движении колонны машины не

останавливались, а плачу-

ща мать, увидев родное

лицо, бежала следом. И тог-

дить часть, где служил мой сын.

Ночь прошла без сна. Ран-

ним утром женщины заехали

на рынок купить цветов - и к

мосту, «Афганец», к счастью,

утих. У кого-то оказался би-

ночка, и встречающие смот-

рели в него на тупорону гра-

ницы. Но движение началось

только к 10 утра. Первые ав-

томашины приблизились к

шлагбауму. Но выходила со-

всеми другой, не упомянутой

частью.

- Около 13.00 выползли

бронемашины с командова-

нием «нашей» части. Но

вдруг заставил закрыть на

обед до 14.00. Кто-то из ком-

андиров сказал, что личный

состав будет вывозить после

обеда на КамАЗах. Напря-

женное и томительное это

часа в моей жизни не было.

Замерло движение воздуха,

умолкли птицы, звенело в

ушах. Я думала, этот час ни-

когда не кончится. Но вот

кто-то из встречающих заме-

тил на той стороне пыль.

Пыль покатилась по дороге.

И вот уже неизвестным

глазом можно было увидеть

вереницу крытых КамАЗов.

Как в крытых автомашинах

мы будем искать своих да-

тей? Страхом повеяло от

этой мысли.

Но план созрел быстро.

Надо идти не к шлагбауму,

а подняться выше по дороге и,

когда колонна войдет на тер-

риторию страны, остановить ее. Так и сделали.

- Я высоко подняла свой

самодельный плакатик и

бросилась к кабинам машин,

закричала: «Валя! Валя!

Валя! Валя! Валя! Валя!

Приглянулось мясо? Не спеши выкладывать деньги

Наталья Быкова

Покупая различные мясопродукты и колбасные изделия, многие из нас не задумываются о том, откуда сей продукт доставлен и насколько безопасен для здоровья. Мы подозрительно надеемся на порядочности продавцов или, по крайней мере, добросовестную работу служб, контролирующих качество продуктов. Ну и про наше знаменитое «авось» не след забывать.

Если в профессионализме и ответственности службы контроля мы еще можем быть уверены, то в отношении продавцов надежды не всегда оправдываются. Только за январь государственная ветеринарная инспекция провела 56 проверок продовольственных магазинов. В 38 (!) были обнаружены нарушения самого разного характера. Речь идет о тех, за которые покупатель может поплатиться отравлением, расстройством желудка или, что уж совсем плохо, серьезным инфекционным заболеванием.

На прилавках большинства проверенных магазинов продавалось мясо, которое не прошло ветеринарно-санитарную экспертизу, без маркировки и клейма, без сопроводительных документов, неизвестного происхождения. Как сообщила Елена Латкина, начальник инспекции ГУ «Ветуправление», среди снимавших с реализации колбасных изделий и мясных деликатесов чаще всего встречается просроченная продукция, мяса - нарушения, связанные с не-прохождением ветеринарно-санитарной экспертизы. Иногда даже выясняется, что фарши и разнообразные полуфабрикаты изготавливают в условиях подсобки магазина, в котором они и продаются.

Только за указанный период было снято с реализации и утилизировано в общей сложности 732,3 кг мяса и фарша. Кроме того, с истекшим сроком годности из продажи было изъято почти 165 кг колбасных изделий, мясных полуфабрикатов и деликатесов.

Елена Иванова отметила, что некоторые магазины-нарушители продолжают продавать некачественную продукцию даже после неоднократных проверок и штрафных наказаний. И, к сожалению, многие горожане либо не придают особого значения купленной некачественной продукции, либо боятся обращаться в ветеринарное управление для выяснения качества, не желая лишний раз связываться с руководством тор-

ТЦ «Дарья» была обнаружена на разрублении на части свинина, на одном из кусков которой была заметна синяя каемочка, якобы от клейма. Но доказать продавцу так ничего и не удалось из-за отсутствия ос-

заключения СЭС. Торговать мясом в этой торговой точке вообще не имеют права: соответствующих условий для этого нет. Кроме того, до сих пор неизвестно, кто является владельцем магазина и кто должен нести от-

ные отделы магазинов «Зубренок» и «Снежинка».

Это только часть нарушителей. Перечислять всех не имеет смысла хотя бы потому, что в некоторых торговых точках некачественная продукция неизвестно-

вправе потребовать у продавца документ, подтверждающий качество данной продукции. Если вы приобретаете товар в магазине, то вам должны предоставить ветеринарную справку формы 4. Это зеленый листок, защищенный водяными знаками и выданный на продукцию животного происхождения, реализуемую в магазине. Кроме того, качество мяса подтверждает качественное удостоверение (тут надо уточнить, что на импортную продукцию оно не выдается), в котором указывается изготовитель, дата выработки, срок и условия хранения, и сертификат соответствия. Если вы приобретаете мясо на рынке, смело требуйте у реализатора заключение ветлаборатории - розовая бумага, на которой указано, что такая-то продукция соответствующую проверку-прошла.

И в заключение хочется вспомнить одну непреложную истину, что зачастую лучше не гнаться за дешевизной при покупке той же свинины, а подумать прежде всего, какие могут быть последствия. Скупой платит дважды. И как бы потом не пришлось расплачиваться собственным подорванным здоровьем за скромленную пару рублей.



говых точек. Тем более что часто владельцами «прощающихся» магазинов являются не коренные сургутяне, а выходцы из ближайших республик, в частности, с Кавказа.

Потенциальных ярлов здоровья надо знать «в лицо»

После проведенных проверок выяснилось, что особо отличаются в упрямстве несколько торговых точек. Одним из самых злостных нарушителей можно назвать магазин «Продукты» на ул. Мира, 44а, азот торгового рынка «На Музейной». На момент последней проверки здесь был обнаружен фарш, изготовленный неизвестно из какого мяса и с какими добавками. Имел место факт, который зафиксирован, что непосредственно в подсобном помещении этого магазина стоит большая электрическая мясорубка, на которой и изготавливается продаваемый фарш. Естественно, никто не может точно сказать даже то, как часто эту мясорубку моют, да и моют ли вообще. Поэтому существует реальная угроза от приготовленных из него фарши котлеток. Ладно, если отдаешься сидением на стульчике в туалетной комнате с периодичностью в несколько минут. Но ведь не застрахован от кущего - серьезного заболевания с непредсказуемыми последствиями. Совсем недавно в ветеринарное управление обратилась женщина, купившая в этом магазине мясо, при ближайшем рассмотрении оказавшееся в каких-то гнойниках.

Большими партиями товар с продажи снимается редко. В основном в отчетах фигурирует цифра 20-25 кг. В январе больше всего охлажденного мяса было утилизировано в торговой точке ИП Алиева на ул. Рыбников - 88 кг, на котором отсутствовало клеймо (то есть ветеринарно-санитарную экспертизу оно не прошло).

Кстати, клеймо, как выяснилось, может быть одним из способов обмана потребителей. Например, при проверке мясного отдела

ветеринарность за все нарушения.

Необходимо назвать еще несколько мест, где периодически выявляются нарушения и товар извлекается из продажи. Это торговый павильон на рынке «Геолог», магазины «Элефант», «Цитрон», «Продукты» (на ул. Быстринской, 22/1; ул. 30 лет Победы, 39; ул. Энтузиастов, 22/1), ООО «Эксперт» на базе «Декабрьская», мас-

го происхождения хотя и встречается, но очень редко. Если у вас возникают по этому поводу какие-то вопросы, всегда можно получить информацию по телефону ветеринарного управления 31-90-53.

Не скучитесь на здоровье

Но надо иметь в виду, что, сомневаясь в качестве товара при покупке мясных или колбасных изделий, вы

Метрика, как одна из страниц истории

Екатерина Бершанская

У каждого города, как и у каждого человека, - своя неповторимая история. Рождается человечек на белый свет и его нарекают именем. Составляют первый в его жизни документ. Это метрика. У многих сургутян она сохранилась по сей день и лежит в семейных архивах на память, переходит по наследству детям, а затем и внукам.

До революции все данные о рожденных и умерших гражданах велись в так называемых метрических книгах. Такие книги есть и в Сургуте. По словам начальника городского отдела засекретарши администрации Татьяны Черновой, сейчас отделом начата работа по созданию летописи сургутского загса. Пока эта история ведется от метрических

книг 1913-1919 годов, но есть надежда, что горожане будут приносить в загс свои фотографии и материалы прошлых лет, связанные с деятельностью или местоположением бывших отделов записи актов гражданского состояния.

Пока доподлинно известно, что в 1913-1919 годах акты регистрировали священники Лука Тверитин, Сте-

фан Калужный, Андрей Измайлова, Петер Невский, Сергей Маслов, Яков Иванов и Аполлоний Сосунов. Например, за весь тридцатый год прошлого века в Сургуте родились 115 человек, умерли - 62, не было ни одного развода, зато на свадьбах гуляли горожане 17 раз. Вообще же по России в том году на тысячу браков было зафиксировано всего четыре развода. Сургутские актовые записи показывают, что в тот период рождалось больше мужчин, их же и умирало больше.

В сургутском загсе хранятся уникальные метрические книги. Это и книги актов гражданского состояния за 1923 год, и метрические книги Юганской Богоявленской церкви и Соборной церкви г. Сургута, датируемые 1913-1923 годами. С 1999-го они хранятся в архиве сургутской городской администрации в количестве 30 штук.

12 ФЕВРАЛЯ 2003 года, стр. 6

Продают

Комната, 9,4 кв. м в двухкомнатной квартире трехлистника по ул. Лермонтова Тел. 31-07-09 (раб.).

1-комнатную квартиру моспроекта по ул. Островского. Тел. 310-390 (раб.)

1-комнатную квартиру в ма- лосемейке по ул. 50 лет ВЛКСМ Тел. 31-03-90 (раб.).

1-комнатную квартиру в Белый Яр. Тел. 35-06-27.

1-комнатную квартиру ленпроекта по ул. Полозаньева, (окна - пластик). Тел. 31-04-09 (раб.).

2-комнатную ленпроекта по ул. Мелик-Квадрова. Тел. 310-709 (раб.).

2-комнатную квартиру в ма- лосемейке. Тел. 31-04-09 (с 9 до 19 часов).

2-комнатную квартиру ленпроекта по ул. Мира. Тел. 310-409 (раб.).

2-комнатную квартиру ленпроекта в р-не №/д 5, 5. Цена 1.100.000 руб. Торг уместен. Тел. 39-58-07.

2-комнатную квартиру ленпроекта по ул. Островского, боякову, перепланировка, евроремонт. Тел. 35-81-44.

3-комнатную квартиру ленпроекта по ул. Переводчикова, 8, 72 кв. м. Тел. 25-48-72.

3-комнатную квартиру в кир-ничном доме по ул. Геологической, 17, 124 кв. м. Тел. 31-07-09 (с 9 до 13 часов).

3-комнатную квартиру в кир-ничном доме по ул. Югорской, 32, 87 кв. м. Тел. 31-03-90 (раб.).

4-комнатную квартиру 112 кв. м по пр. Пролетарскому, 100 кв. м. Тел. 310-409.

4-комнатную квартиру ленпроекта по ул. Островского. Тел. 310-709.

Дом кирпичный, все удобства, гараж, баня, телефон, сад, 12 соток, Ставропольский край, п. Комсомолец Тел. 26-91-53.

Новый дом в г. Абинске, в 4 уровнях: подъезды 102 кв. м, 2 жилых этажа 126 и 123 кв. м, мансарда 88 кв. м со всеми удобствами. В доме: каминный зал, гостиная, три спальни, кухня, две ванных, три туалета, сауна. Цена 60 тыс. \$ Торг уместен. Тел.: 86-150-5-24-4-71, 86-150-41-5-41.

Дом в п. Черный Мыс. Тел. 72-39-31, 36-49-89.

Гараж в 5-этажном доме по ул. Профсоюзной, в р-не мкр-зина «Овен». Тел.: 77-85-68, 35-06-39.

Гараж в котт. «ВМК-Энергетик». Цена 135.000 руб. Тел. 25-65-37.

Гараж на против «Вечного огня», котт. «Гагаринский». Цена 260.000 руб. Тел. 24-29-63.

Дачу в котт. «Прибрежный» живность, а/м «Жигули-2104». Тел. 34-44-64.

А/м «Ниссан-Максима» 2001 г. в., пробег 24 тыс. км. У двигателя - 2 л. Цена 23.000 у.е. Тел.: 26-26-04 (с 18 до 22 часов), 72-82-92 (до 18 часов).

А/м «Ниссан-Максима» 1994 г. в., АКПП, ABS, ПЭЗ, климат-контроль, сигнализация, 220.000 руб. Тел. 42-25-19, 32-84-39 (после 18 часов).

А/м «Тойота-Кариб» 1993 г. в., черный, Торг. Тел. 34-42-22.

А/м «Тойота-РАФ-4» 1994 г. в., 2 л, правый руль, вишневый фирменный СД, АКПП, электростеклоподъемники. Цена 75.000 у.е. Тел. 45-71-00.

А/м Газ 3110 2000 г. в., чисто-

ремонта, газ-бензин, сигнализация, магнитола. Тел.: 74-51-63, 34-98-12.

А/м ГАЗ-31029 1997 г. в., белый, газ-бензин, обогрев, магнитола, чехлы, высокие сиденья, центр сигнализация. Тел. 51-72-37.

А/м ГАЗ-3110, 05.2001 г. в., АИ-76, цвет «зеленый сад». Тел.: 77-85-68, 35-06-39.

А/м ВАЗ-21093 1996 г. в., пробег 70 тыс. км, цвет «сафир». Цена 75.000 руб. Торг. Тел. 31-03-48.

А/м ВАЗ-21083 2001 г. в., диски, магнитола, антикор и т.д., пробег 12 тыс. км (эксплуатировалась только летом). Цена 130.000 руб. Тел. 36-00-24.

А/м ВАЗ-21093 1997 г. в. Тел. 26-83-53.

А/м ВАЗ-2108 2002 г. в., «амур», все опции. Тел. 24-88-85.

Своя УАЗ-469 после капитального ремонта, 10 000 руб. Тел. 35-40-33.

Двигатель УАЗ, новый, 20 000 руб. Тел. 35-40-33.

Холодильник «Норд», 3-камерный, б/у, 3500 руб. Тел. 32-88-18.

Телевизор «Sharp», диагональ 55 см, б/у, в хорошем состоянии. Цена 3000 руб. Тел. 35-15-34.

Стиральную машину «Вятка-автомат-16», б/у, 2000 руб. Тел. 32-88-18.

Стиральную машину «Волна», б/у, 2000 руб. Тел. 53-08-73.

Стиральную машину «Золушка» в хорошем состоянии, со всеми дешево. Тел. 28-64-82.

Стиральную машину «Вятка», б/у, в рабочем состоянии, 1500 руб. Тел. 25-80-59.

Монитор пылесос «Филипп», новый, в упаковке; линолеум 9,5 кв. м. Тел. 31-92-89.

Гладильную машину «Калинка-1», новую, недорого. Тел. 35-28-81.

Швейную машинку «Полесье», 150 руб. Тел. 310-43-35.

Кофеварку «Северин», белую, 6/у, 500 руб.; мультигриль «Северин», новый, 800 руб., женскую обувь, б/у, р. 40-41, недорого. Тел. 36-48-93.

Фен с насадками, пр-во Россия, б/у, 300 руб.; новую сковороду «Северин», 400 руб.; кухонный комбайн «Мультикс», б/у, 2500 руб. Тел. 36-48-93.

Сотовые телефоны: «Моторола», «Сименс», от 2 до 3,5 тыс. руб.; сим-карту «Мегафон». Тел. 258-261 (с 9 до 22 часов).

Пейджер «Super Visor». Цена договорная. Тел. 35-94-80 (после 19 часов).

Пейджер «Super Visor», 4-строчный, подключенный на 764-764 Тел. 358-027.

Конки для компьютера, но-вые: кровать, монету 1870 года. Тел. 39-64-24. Пейджер 086 а/м 4597730.

Электроматрас, электропротивок для ног «Сапог», электропротивок 40x40, стельки с электропротивом. Тел. 71-01-39.

Электропротивок в швейной машине, новый. Цена 1500 руб. Тел. 35-59-16.

Стеклянное к телевизору. Цена 250 руб. Тел. 35-59-16.

Электромасорубку в комплекте с эпилорезкой, новую. Цена 1000 руб. Тел. 35-21-62.

Детскую игровую приставку «Денди». 500 руб., «Магистр», 500 руб. Тел. 53-08-73.

Катер КС-100. Тел. 73-77-25.

Моторную лодку «Осьминог», новую, с документами. Тел. 26-55-53.

Стенку из 5 предметов, длина 4,20 м, цвет «орех», 6/у, 5000 руб. Тел. 28-23-76.

Стенку, б/у, длина 3,8 м, цвет «светлый орех». Тел. 34-60-52.

Стенку, цвет «темный орех», полировка, длина 3,5 м, высота 2,3 м. Цена 7.000 руб. Тел. 26-63-32.

Стенку. Тел. 25-47-69.

Кухонный уголок, без стола, новый, 2.800 руб. Тел. 51-57-18.

Кухонный гарнитур, длина 2,4 м, голубой пластик, 4.500 руб. Тел. 26-63-32.

Шифоньер 3-створчатый, 3.000 руб.; диван-кровать, 3.000 руб. Тел. 31-83-70.

Мягкую мебель, б/у, в хорошем состоянии. Цена 1.000 руб. Тел. 37-51-30.

Мягкую мебель, б/у, пр-во Германия. Тел. 25-81-86.

Мягкую мебель, б/у, в отличном состоянии. Цена 12.000 руб. Тел. 36-41-79.

Мебель, ковры, холдингник, телевизор, швейную машину, микроволновую печь, пылесос. б/у. Тел. 24-24-09.

Мебель, б/у: стекло 6 мм, 1 кв. м - 20 руб. Тел. 26-14-04.

Мини-кровать в отличном состоянии, кресло-кровать, недорого. Тел. 31-72-96.

Мини-кровать, б/у, недорого. Тел. 35-62-72.

Диван-кровать, красивый, большой, 7.000 руб. Тел. 31-83-35.

Прихожую, 1,2 м; швейную машинку «Чайка». Тел. 35-95-21.

Компьютерный стол, б/у, в хорошем состоянии Тел. 39-23-89.

Компьютерный стол, б/у, в рабочем состоянии, 1500 руб. Тел. 25-80-59.

Компьютерный стол; тумбу под телевизор, б/у, в хорошем состоянии; музикальный центр «Аиша NX-50». Тел. 33-93-60 (после 18 часов), 8-922-501-666.

Кресло, новое, голубое, кра-сивое. Тел. 39-23-89.

Кровати, 2 шт., деревянные, 1,5-спальные, не магазинные, недорого. Тел. 31-07-72.

Детскую коляски «зима-лето», синего цвета, большие колеса, б/у, 2.000 руб.; ходунки, 300 руб. Тел. 45-85-76.

Детскую кроватку, 140 на 60 см, 300 руб. Тел. 32-07-81.

Манеж, большой, с колыца-ми, мягкий, удобный, б/у 3 месяца. Цена 1.200 руб. Торг. Тел. 36-28-15.

Ковры, б/у, 3 на 2 м, ковро-вым дорожку. Тел. 34-72-17.

Сковороду «Центр», диаметр 30 см. Или обменяю на кастрюлю, 3 л. Тел. 28-10-15.

Аккумуляторы к сотовому тв-лефону, новые, пр-во Япония. Тел. 32-82-01.

Электрошок-фонарик «Кобра», сертифицирован. Тел. 32-82-01.

Пояс «Вулкан» для похудения и при болях в пояснице, почках, при грыжах, 3-слойный, 250 руб. Тел. 32-82-01.

Пояс и носки из верблюжьей шерсти от радиулита, остеохондроза и т. п. Тел. 32-82-01.

Пяжку, черную и цветную, 30 руб./100г; нитки № 40, 50, 30 руб./катушка. Тел. 32-87-16.

Остатки пряжи, полувершь, 30 руб./100г; разные цвета, оттенки. Тел. 32-87-16.

Коньки «Ботас», 41 р, б/у 1 год. Тел. 28-07-72.

Лыжные ботинки, 41 р. Цена 150 руб. Тел. 35-59-16.

Лыжи «Витка» с лапками, новые, 300 руб. Тел. 35-59-16.

Лыжи деревянные, с крепле-ниями и палками, дешево. Тел. 26-66-04.

Шапку норковую, б/у, 10-15. Цена 2000 руб. Тел. 28-10-15.

Шапку норковую, б/у 1 год, 1500 руб.; два вечерних пла-тья, р. 46. Тел. 34-17-75 (с 18 до 22 часов).

Шапки, женские, б/у, р. 54 и 58, в хорошем состоянии. Тел. 35-59-05.

Пуловеры мужские, джемпе-ры, кофты, балахоны, 46-50, дешево. Тел. 31-07-72.

Юбку новую, новую, на под-кладке, р. 46-48, 1000 руб. Или обменяю на блузку. Тел. 32-46-08. (вечером).

Осенние сапоги женские р.38-39. Тел. 45-83-15.

Зимнее темно-синее пальто с воротником р.50-54. Тел. 45-83-15.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, без замка, н/кожа, р.38, 2000 руб. Или обменяю на туфли. Тел. 42-75-32 (с 9 до 12 часов).

Унты мужские, новые, инди-видуальные, пошив, 2-сторонний мех, крепкая подошва, р. 43. Цена 2100 руб. Тел. 32-87-16.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Сапоги осенние, новые, ко-ричневые, импортные, высокие, 38-40. Цена 2000 руб. Тел. 25-78-62.

Ракету «Уолекс», комплект 500 у.е. Торг. Тел. 28-53-69.

Меняю 3-комнатную квартиру по ул. Бажова, 5/5, ремонта, на 2-комнатную моспроекта с доплатой, 380.000 руб. Торг. Тел. 25-79-26.

Меняю 3-комнатную квартиру по ул. Бажова, 5/5, ремонта, на 2-комнатную моспроекта с доплатой, 380.000 руб. Торг. Тел. 25-79-26.

Меняю 3-комнатную квартиру по ул. Бажова, 5/5, ремонта, на 2-комнатную моспроекта с доплатой, 380.000 руб. Торг. Тел. 25-79-26.

Меняю 3-комнатную квартиру по ул. Бажова, 5/5, ремонта, на 2-комнатную моспроекта с доплатой, 380.000 руб. Торг. Т

Род Вода Сахар	Занятые	Склад	Опора центра вала	Вид грави- рами	Бура	Шаль Покры- вала	Злодей
Мумия Пролив	Едини- ца объема						
Андро- вич	Строй- какачь	Ковер Джадо	Старый город	Плом- биф	По	Лист	Зап. весь Европы
Бриана- девушка							Артист
Город Италия	Жел- тый матчал					Остро- васемь Драма	Боль- шая измена
Маков имя Позна	Соб- рутность доку- ментов	Игра сиф- рами				Крупное возду- щее	
Юно- на-и-и	Город Море, обл.	«Выбор Софии Актриса	Возы- шан- ность	Футбо- лист Либерти	Жар		
Публич- лич		Вашель- нина мамера	Вен- зет- метки	Безор- сочник вазер		Избрал сахо- фон	Город Ингерса
«Голо- вой»	Страна Африка	Барум Песня	Сосуд для вины	Жиль- ице Ср Азии	Порт Турция	Автобус Мад- ильяль	Одичав- шая площадь
Си- ни- ми	Возд- погорка			Е. месс Др. Греции	Отделе- ние Багон	«Драка- Художни- ки»	Канад. жакет
Успех Удача	Пиль. заполи- сац	Олень	Полоз. заплет- род	Арка	Река Баренц- море	Ист. область Исландия	Ряд погонок
«Зап- раки- гра»	Река Польша		Гунда- рода Финны	Пашеч		Кружев- ка	
Шерст. гиль			Рука- Волки	Город Камер- ун	Индари. Фило- соф	С. х орудие	
Голос	Узели- ченные	Одра и Гер- мания	Роми- ровка	Кельме	Шипов- ник	Старин франц. гении	Подает- ше лябиди
			Боль- шой молод- чище			Тюльпан	
			Горная индустрия			Строит. матери	
			Отчи- стлено			Садовая замазка	
			-Любэ- Песня				

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Свинина с овощами

Берете 1-0,5 кг мяса без костей, режете и укладываете в чугунную кастрюлю, на дно которой налито растительное масло без запаха. Готовится слоями, режете колечками лук и помидоры, насыпаете сверху, затем вновь мясо. Последний слой должен быть из овощей. Естественно, все соится, посыпается красивым перцем и ставится на маленький огонь. Крышка укрупнена плотно закрыта.

Свинина с кислой капустой во-немецки

4 небольшие ножки, 300 г очищенного зеленого горошка, можно взять свежезамороженный (консервированный не подойдет), 1 кг

«айбайн», что в переводе на русский означает «ледяная нога». Только не надо думать, что это холодное блюдо. Нет, «ледяными» свиные ножки зовут потому, что они блестят от жира так, как мостовые в гололед. Блюдо это сытное, очень калорийное, часто готовят его не врачи. Но немцы трепетно любят айбайн и не собираются отказываться от вредного кушанья. Вот вам рецепт айбайна.

Кислую капусту, 2 головки репчатого лука, пару ягод можжевельника, можно заменить сухой смесью, 2 лавровых листочка, 1 чайная ложка майорана, соль.

Горох переварить, промыть в холодной воде, добавить специи, соль и отварить до мягкости. Свиные ножки залить водой с луком, лавровым листом и готовить в течение часа. Затем выпасти ножки, положить кислую капусту, ножки поместить сверху и варице еще 30 минут. Горох проте-



реть сквозь сито, выложить на блюдо вместе с кислой капустой и свиными ножками. К этому блюду хорошо подать отварной картофель и обязательно горчицу.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

12 февраля

Наш вриход. Священные воспоминания церковных служб



Святая церковь постепенно придала молитвенное воспоминание не только каждому часу дня, но и каждому дню недели. Так, первый день недели был посвящен воспоминанию о воскресении Иисуса Христа и сделался торжественным радостным днем, то есть праздником. Пятница напоминала о дне страданий Спасителя и Его смерти. Среда сделала напоминанием о предании Иисус-

са Христа на смерть, прошедшем в этот день.

Постепенно остальные дни недели посвящены молитвенному воспоминанию следующих лиц, по времени ближе других стоящих к Христу: св. Иоанна Предтечи (по вторникам), св. Апостолов (по четвергам). Кроме того, по четвергам воспоминается еще св. Николай Чудотворец. По субботам - Божия Матерь, а понедельник посвящен воспоминанию о чистых небесных бесплотных Ангельских силах, приветствовавших рождение Спасителя, воскресение, а равно и Его вознесение.



13 февраля

Открытие

Кинотеатр «Айори»

«Национальная безопасность», комедийный боевик. В главной роли Марлин Лоренс («Бриллиантовый полицейский»), «Дом большой мамочки». Вечная и суперсмешная история борьбы с продажными полицейскими и бандами контрабандистов. Сеансы в 14.00, 16.00, 18.00.

«Унесенные призраками», японский полнометражный мультфильм. Призер Берлинского кинофестиваля 2002 года. Маленькая девочка и ее родители попадают в загадочный тоннель и в заколдованный парк заброшенных аттракционов. Там они оказываются во власти злых чар... Сеансы в 12.00.

«Правилаекс», молодежная комедия от автора «Криминального чтива». Следуй инструкции! Сеансы в 20.00, 22.00.

Сургутский кинозавод

Экспозиция «Насекомые мира» (ул. Просвещения, 7).

Экскурсии: «Сургут: город древний, город славный», на Барсову гору и автомобильный мост через Обь. Формируются по мере поступления заказов.

Работает стационарная экспозиция «Лики культуры», которая рассказывает о развитии нашего края с древнейших времен по сегодняшний день.

Художественный музей

Приглашает на выставку

«Видевшие лицо Тары».

Новая тема нового года:

выставка «Главная роль» (Музейный центр: ул. 30 лет

Победы, 21/2).

Художественная галерея

Выставка работ Сергея Бочарова, профессора живописи Итальянской и Австрийской академии художеств, обладателя Гран-при в Риме и Париже (ул. Магистральная, 34).

ГКЦ «Стройтель»

В 18.00 танцевально-развлекательная программа для учащихся «Февраль любви».

Городской сад

(проспект Набережный)

С 12.00 до 20.00 работает каток с теплой раздевалкой и прокатом коньков. В городском саду также работает кафе «Карусель». Каждое воскресенье с 14.00 - развлекательные программы для детей.

НКЦ «Стройм Сургут»

С 10.00 работает городской каток.

Экскурсии по центру.

Свято-Предображенский храм

8.00 - молебен.

Свято-Никольский храм

8.30 - литургия.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

побуждений возле школы №5 облил масляной краской дубленку девятиклассницы.

8 февраля в 12.00 в подъезде дома №21/2 по ул. Киртбая неизвестный похитил восемь электросчетчиков на сумму 7000 руб. Ведется розыск.

В то же день в 12.00 неизвестный из хулиганских

9 февраля в 21.30 возле дома №41 по ул. Энтузиастов неизвестный с применением насилия похитил имущество на 10 тысяч рублей у пенсионерки 1943 г.р.

С 9 на 10 февраля неизвестный преступник повредил остановочный павильон

он «Продукты 24 часа» по ул. Лермонтова. Сумма ущерба - 35 тыс. руб.

10 февраля в 1.00 неизвестный, разбив антринное стекло торгового киоска у дома №7/1 по ул. Мира, похитил продукты питания на 78 рублей. Задержан подозреваемый - ранее судимый

и работающий мужчина 1975 г.р.

В 2.00 двое преступников, взломав дверь, проникли в киоск в п. Взлетном. Монтировкой они избили продавца, после чего на него несли ей удар по голове, забрали деньги в сумме 2 тыс. 800 руб., а также про-

дукты на 800 рублей. Пострадавшая женщина 1973 г.р. доставлена в больницу.

В 8.30 того же дня из коридора поликлиники профосмотров по ул. Артема неизвестный свободным доступом похитил шубу стоимостью 15 тыс. руб., принадлежащую женщине 1949 г.р. Ведется розыск.

В то же день в 12.00 неизвестный из хулиганских

